## 人造灯光危害大

意大利天文学家皮尔安东尼,辛 撒诺多年来依靠高清晰度的人造卫 星图片监控着全球的人工光的分布 和增长速度。欧洲和美国的夜空,人 工光的亮度正以每年百分之五到百 分之十的比率增长。受此影响的首 先是天文学家与天文爱好者,地球上 有近三分之二的人再也看不到繁星 遍布的银河。在晴朗的夜晚,在远离 光污染的天空,人的肉眼能看到大约 两千五百颗星星。而身居纽约郊区 的人们最多能看到二百颗左右,曼哈 顿的居民要是能看到十五颗星星就 很走运了。过度接触人工光可以改 变动物的生物节律,影响食物链彼此 依存的正常关系,甚至引发人体严重 的激素失调,造成不可挽回的后果。

在亿万年的进化过程中,许多生 物依靠星辰和月亮的微光辨别方向, 而人工光的泛滥对它们形成的误导 常常造成致命的伤害。每年有近一 亿只禽类撞在北美洲的有光建筑 上。由于灯光的误导,蚕蛾经常错过 交配的机会,有时还会飞进趋光动物 的嘴中。明亮的灯光还会干扰它们 的迁徙路线,使大批蚕蛾无端被困在 黑暗的孤岛上,坐以待毙,致使美丽 的蝴蝶变得越来越少了。

不仅如此,"人工白昼"还致使许 多昆虫被强光源周围的高温烧死。

受影响的还有一种甲壳纲动物 和轮虫,它们在夜间游到水面吃水 藻,白天则在水下休息并躲避猎食 者。街灯的强光折射到水面上,这些 微小生物一直停留在水面下。后果 是,浮游生物被剥夺了营养来源,以 此为生的鱼虾大量减少;幸存的水藻 却快速疯长,破坏了其他水生物的生 长环境,使清澈的水质受到污染。

如果有人认为这简直微不足道, 那么下面的研究结果绝对令人吃 惊。科学家采访了一千六百零六名 妇女,他们发现,夜间工作的妇女比 非夜间工作的妇女患乳腺癌的几率 高出百分之六十;上夜班的年头越 多,夜班时间越长,接触的光线强度 越高,患病的可能性就越大。

照在视网膜上的灯光,即使在睡 眠期间,也会减少褪黑激素的生成, 而褪黑激素能帮助调节昼夜节律,还 具有抗氧化的功能。这种激素在一 些哺乳动物身上对雌二醇激素起抑 制作用,而雌二醇与乳腺癌的发生密

人工光即使有同样的亮度,也并 不产生同样的光学和生物效应。荧

光灯、金属卤化灯、高压水银灯通常 用于场馆照明,射出许多不易察觉的 紫外线,对照明不起任何作用,但却 会对天文台的观测工作构成干扰。 传统的白炽灯放射许多红外线,使灯 泡易热,照明效果也差。以上这些种 类的灯和越来越普及的用作街灯的 高压钠灯,光谱都很宽。这就使灯光 看上去像自然光,蚕蛾、鸟类以及其 他动物能看见这些光,并受到吸引。 相比之下,目前在一些街头使用的光 照好的低压钠灯只发出光谱很窄的 黄光。由于生物不会把低压钠灯的 灯光当作是自然光,因而对生态的干

一些发展中国家城市化的步伐 日益加快,其中部分并不很富裕的大 都市仍一味效仿发达国家大都市的 做派,大搞所谓"夜景光团"工程, 把原本安详静谧的氛围,打扮得 流光溢彩,花里胡哨,制造虚假繁 荣,既劳民伤财,又对生态和人的 健康无益。

城市夜间照明带来的光污染不 仅破坏了优美的夜空,干扰了人们的 休息,也造成电力资源的巨大浪费。 同时,夜间照明也可以使城市中心区 域气温上升,形成气云和"温室效 应"。由于人工白昼的影响,很多人 的睡眠质量得不到保障。为此,人们 不得不将卧室的窗封起来,或者是装 上暗色的窗帘,这种昼夜不分的生活 环境,对人的心理会造成损害。

摘自《生命世界》

### 镇长感谢臭鸡蛋

早晨,英国坎特伯雷市歇夫镇镇 长出门去上班,还没有走到车库,就 挨了几只突如其来的臭鸡蛋,顿时头 发、脸上、衣服上全挂满又腥又臭的 黑黄色液体,好不狼狈。

这时转弯处走出一名中年男子, 他自报家门:"我叫隆威·雷尔萨。刚 才向你扔臭鸡蛋的是我。"镇长问他: "你为什么要向我扔这样的脏东西? 难道你不知道这是一种侮辱行为?"

隆威回答:"镇长,难道你忘记了 吗? 上个月的第三天,你在电视上发 表演说,承诺给全镇100多位失业者 每星期给予100英镑的经济补助金, 补助金在每星期五打进每位失业者 的银行卡。现在三个星期已经过去

了,我的银行卡里却始终没有见到这 笔费用,至少在昨天还是个空白,而 其他的失业者却已经高兴地收到了, 对此,我有一种受骗受歧视的感觉。

"如果真是这样,那你完全可以 打电话或者发邮件问我啊,难道非得 用这种很不友好的方式方法吗?"

隆威吼道:"镇长你有没有搞错, 是你应该打电话或发邮件问我,我为 你能说出这样的话而感到遗憾和气 愤。看来,我今天选择用这种方式方 法向你提出质疑抗议,也许是很明智

3小时后,隆威果然接到了镇长 打来的电话:"隆威·雷尔萨先生,首 先我得先向你致歉,你之所以还没有

收到补助金,是因为镇政府第三办公 室的电脑文员在输入你的身份证号 码时,程序忽然染上了病毒,因此出 现了死机,而电脑程序员又到卢森堡 度假去了,今天刚刚来上班,这样就 给耽搁了,这太不应该了。当然,不 仅仅是你一个人,还有6个像你这样 的失业者,当时,我们,不,是我,应该 向你们说明解释一下,兴许会得到谅 解。不过,再过一个小时,你的银行 卡里就会出现你应该享受的几笔补 助金了。不知道我现在这样的解释, 你会不会满意。请你接受我的歉 意,当然,我还要谢谢你刚才扔的 臭鸡蛋,否则的话,我曾经的承诺 很有可能会遭到更大的失信危 机。

隆威的回话是:"像这样令人不 愉快的事情,但愿你管理的镇政府今 后不要再发生了,你知道吗,那几只 臭鸡蛋还花费了我几便士呢。"

摘自《现代女报》

## 人体的8个"为什么"

在日常生活中,人体有许多看 似很简单的行为特征,但当你细细 观察分析时,你会意识到你对人体 的认识程度还有待于进一步深入。

为什么有时候笑到肚子痛

跑步和大笑是引起侧腹痛最常 见的两大原因。两者至少有一个共 同点:膈肌运动。纽约贝斯以色列 医学中心运动专家罗伯特 · 高特林 解释说:"当你大笑时,因吸入大量 气体,双肺膨胀,向下推挤膈肌;大 的同时腹肌也是收缩的,会向上推 挤膈肌。"当然,当你大喊大叫时也 会出现这一状况。反复的推挤会导 致肌肉痉挛,就是我们所说的腹 痛。罗伯特说:"有时大笑不止时, 会觉得右胳膊和侧腹部都有疼痛 感,因为支配膈肌的神经与支配右 肩部的神经为同一神经的分支。"所 以,除了引起腹痛外,开怀大笑还可 能被误以为心脏病发。我们可以通 过大笑的间隙进行缓缓的深呼吸来 尽量缓解膈肌的痉挛状态。另外, 剧烈运动前,避免饮食过饱,过多饮 食可使血液更多地进入消化系统。

为什么皮肤会起鸡皮疙瘩

当人们感到寒冷或恐惧时,身 体皮肤会隆起鸡皮疙瘩,鸡皮疙瘩 的学名叫做"毛发直立",所有毛发 根部的微小肌肉组织都会结合在一 起,就如同在肉体上长出一个个小 疙瘩。人体皮肤鸡皮疙瘩的起源可 追溯远古人类时代,那时远古人类 还长着一层厚毛发,像"皮毛大衣 一样。他们感到寒冷时,皮肤就出 现鸡皮疙瘩,毛发就会变得蓬松,毛 发之间的空气就相当于一个绝缘 层,对身体起到保温作用。此外,毛 发直立也对掠食者或敌人起到威慑 作用,比如当猫遇到狗时,就会毛发 直立,弯起身子,有时会吓退狗。

为什么切洋葱时会流眼泪

当你切开一个洋葱将其组织细 胞破坏时,其释放出的一种酶就会 生成丙烷硫醛亚砜气体。一旦这些 气体进入你的眼睛时,与眼泪接触 就会产生轻微浓度的硫黄酸。这会 对人体眼睛构成伤害性刺激,使大 脑组织对眼睛中的泪腺发送信号, 促使其形成更多的眼泪,便于将洋 葱所产生的硫黄酸冲洗出来。因 此,当你切洋葱时,切得越多,流的 眼泪就越多。美国威斯康辛州大学 麦迪逊分校园艺教授欧文・高曼博 士说:"洋葱的化学反应是为了抵御 害虫侵入而在进化中逐渐产生这种 特殊酶。一种可以避免切洋葱时辣 眼睛的方法是先将洋葱放人冰箱冷 藏一下,这样会减缓洋葱中酶的释 放过程,使洋葱对人体的刺激降低 至最小,尽可能地少流眼泪。此外, 这种特殊酶主要集中在洋葱的根部 组织,如果晚些时间再切这个部位, 将有效地减少眼泪的流出。"

为什么人们会喜极而泣

令专家们十分不理解的是:为 什么哭与笑是统一心理反应的两个 不同表现形式? 美国马里兰大学巴 尔的摩分校心理学家罗伯特•普罗 温博士说:"哭与笑都是发生在高情 绪表达状态下,包括两者的延迟效 应,并不会完全消失,甚至两者之间 会转化。"普罗温是《笑声:一项科学 调查》一文的作者,他指出,我们总 认为哭泣总伴随着难过的心情,但 流泪却是一种非常复杂的人类情绪 表达。迈阿密大学巴斯康帕默眼科 医学院教授李·达夫恩说:"痛苦、悲 伤,一些情况下的极度高兴等多种 情绪都能引发哭泣,它只是我们的 一种进化方式而已。"你甚至能够发 现你在大笑时会突然流泪,这时你 应当感到庆幸,情绪能够表达出来 就是不错的。这是因为欢笑和痛哭 将减缓压力,或许这种释放能够抵 消皮质醇和肾上腺素对身体的影

为什么手指会啪啪作响

人体最常见的关节类型就是动 关节,比如指关节和肩关节,这种关 节是在一个关节囊中结合两块关节 骨头,在关节囊中有一种叫做"滑 液"的润滑剂物质,其中包含着可溶 解气体。当你伸展你的关节时,你 实际上是在挤压关节囊和其中的滑 液,强迫含氮气体从滑液中挤出 来。当关节囊释放气体时就会发出 清脆的啪啪声。一旦这些气体被释 放出来,关节组织将变得柔韧一 些。但或许你会注意到你不能对相 同的关节再次制造出啪啪声。这是 因为气体释放之后,关节囊必须重 新吸收一些气体,这样的间隔需要 15分钟~30分钟。专家说,尽管指关 节经常啪啪作响不会导致关节炎, 但却能够降低手指的握力。

为什么人的眼皮经常会跳 在人们的生活中经常出现一种

令人反感的现象,就是眼皮颤动,而 大多数人并不知道眼皮颤动究竟是 什么原因导致的。据统计,下眼睑 颤动的概率高于上眼睑,这可能是 由于神经紧张而导致的。专家虽然 知道疲劳、压力和饮用咖啡都会导 致这种令人讨厌的颤抖现象发生, 但他们很少知道营养不佳、饮酒过 度和过敏也能使人出现眼皮颤动现 象。幸运的是,眼皮颤动一般都会 自然停止。为了使眼皮跳动的现象 停止,人们可以尽量减少饮用咖啡, 让眼睛和整个身体得到充分休息。

为什么某些人总感到寒冷

人体温度受大脑中的丘脑下部 调控,在天气暖和的状况下,丘脑下 部向身体传递信号,让人体释放出 热量,当天气寒冷时,丘脑下部向大 脑释放信号,让人们通过哆嗦颤抖, 在肌肉中产生热量。人体中的铁元 素在这一过程中扮演着重要作用, 因此贫血症人群(通常是由体内缺 铁导致的)经常会感觉寒冷。由于 高血压或其他因素引起的人体内血 液循环失调,从而导致人体热量流 失。此外,不够活跃状态下的甲状 腺也能使人们的新陈代谢变缓慢, 导致人体产生的能量不够充足。近 期的一项研究显示,这可能是一种 倾向于耐寒性的遗传易患病体质。 如果你是这种体质,可以吃一些富 含铁的食物,比如瘦肉、豆子和暗绿 色蔬菜,它们可以有效抵御贫血 症。同时,你应当尽可能避开烟碱, 这种物质会使血管收缩,并导致血 液流通不畅。

为什么身体会发麻

身体发麻又叫做"感觉异常"现 象,这通常是由于血液阻滞导致神 经压力而形成身体发麻。如果你以 一种不舒服的坐姿持续很长时间, 或者将腿交叉起来盘腿坐着,你可 能会感到神经的压力过大,肢体向 大脑发送信号变得困难,导致双腿 无力发麻。身体发麻与神经萎缩并 不一样,身体发麻发生在身体某一 部位,是一种持续性症状,由于受伤 等因素,身体发麻可能会扩散,对神 经形成一股稳定持续的压力。感觉 异常通常会集中在人们的手、足和 脚踝等末端部位,令人感到疯狂的 刺痛感觉时则意味着疼痛信息重新 返回大脑,简单地改变一下你的姿 态便可以充分使神经恢复正常通信 状态。但有时刺痛感也可能是不同 病症严重时的反应,比如糖尿病、狼 疮和多发性硬化症。

摘自《齐鲁晚报》

### ■ 特别开心

# 马耳他"天下无贼"

去年夏天,我在一个法国朋友 的鼓动下, 一起去马耳他游玩。我 们在一个临海的小旅店落脚。傍晚 时分,我和朋友把门重重一拉,就 到海里游泳去了。

畅游之后,我和朋友回到房 间,没等我去喊服务员开门,朋友 轻轻用手一推,房间的门竟然开了 ——原来,这马耳他的旅店并不像 别的国家那般,顺手一拉就能把门 锁上。我的心咯噔一下, 自己的贵 重东西都在房间啊……

慌乱之中, 我竟然找不到 钱 包 了 , 赴 紧 喊 来 服 务 员 : "我的钱包被偷了,麻烦您帮 我报警!"

服务员一听此言,大大的蓝眼 睛里满是惊诧:"被偷?不可能! 一定是你自己弄丢了……"

我一听,以为这服务员想耍 赖,正想发作。这时,朋友拎着 一个破旧的书包说:"伙计,你不是放到这里了吗?"我这才恍 然大悟,为了防盗,我专门把钱

夹放在了旧书包里。

我赶紧向服务员道歉,她却一 脸的骄傲: "先生,你放心吧,我 们这里绝对不会有小偷的, 我们这 里,所有的房间都不上锁!"

我一下子愣住了, 赶忙问: "为什么?"

"因为我们这里所有的人, 几乎都是互相看着长大的, 谁不 认识谁啊?没有人会偷东西!" 服务员说着,脸上绽放出灿烂的 笑容。

服务员的话果然不假,在马耳 他,每家每户都不用锁门,甚至 直到三更半夜还大门敞开着。看 来,马耳他果真是一个天下无贼

摘自《今晚报》

### 上坡路

那时,我正在走人生的上坡路, 觉得自己高人一等,在人前总是趾 高气扬,不可一世。

一次,父亲带我登山。父亲走 在前面,问:"登山需要什么样的姿

"低头、弯腰。"我说。

"登山是在走上坡路,保持一种山。下山时,父亲问:"下山要保持

### 下坡路

低头、弯腰的姿势,不仅可以省力, 而且会走得更稳健。"父亲说,"一个 人在走人生的上坡路时,也要懂得 低头、弯腰,保持一种低姿态啊!

是又觉得自己低人一等,总是抬不 起头。同样,父亲还是带我去登

什么姿势呢?"

编辑 郑大芝 电话 67655582 E—mail:zzwbwb1616@aina.com -

ZHENGZHOU DAILY

"挺直腰杆。"我说。

'下山是在走下坡路,如果低 头、弯腰就容易跌跟头,只有挺直腰 杆,才能保持身体平衡,走得稳当。" 父亲说,"在走人生的下坡路时,也 要挺直腰杆,千万别低头、弯腰啊!"

有了这些教诲,在以后的人生 后来,我在走人生的下坡路,于 路上,无论是走上坡路还是下坡路, 我都能积极应对,使自己的人生之 路走得更稳健、踏实。

摘自《思维与智慧》

### 养壶

这把壶是随酒销售的赠品,很粗 糙。酒桌上那些成功人士都不要,我 便将它带回了家。

带它回家,不是出于偶然,而是 我刚听到一种"养壶"的说法。壶可 以养,这倒是很新鲜。可怎么养呢? 这让我犯了难,最后只能独创绝技。 第一步,将它放到锅里煮。煮了一个 小时,捞出来后,果然觉得它柔和了 许多,没了那种生涩和干燥的感觉。 第二步,抓了一大把茶叶扔进去,用 开水灌满,泡了一夜,第二天倒掉,洗 净。这下闻起来隐隐觉得它有了一 点茶香。第三步就漫长了,因为它有 两个明显的缺陷:一是壶壁上有许多 小疙瘩,二是壶盖与壶口的吻合非常 糟糕,旋转起来,会发出十分难听的

声音。但既然是养壶,就应该把它从 不完美养成完美,这才叫本事。

从此我开始日日养它。也没什 么好办法,就是得空时把它捧在手 里,机械而单调的重复这两种动作 ——抚摸和旋转。抚摸时的感觉并 不好,就像年少时抚摸自己脸上的青 春痘,满身新的苦恼。有时想一发 狠,就像年少时那样,把它抠掉算 了。可这时耳边就会响起当年女朋 友的警告:"别抠它,会留疤,难看死 了。"听说她现在开奔驰了,可我还在 挤公交。养这把壶居然勾起了苦涩 的回忆,这倒让我始料未及。那好, 我就不抠它,慢慢地把它们抚平吧。

旋转时,我有点虐待自己了。我 说过壶盖与壶口的吻合很不好,一旋 转,那声音有时是尖叫,有时是闷哼, 有时是拖泥带水的一连串杂音,气得 我恨不得砸了它。可是,养壶嘛,就

约一年半时间吧,它变得很光 滑;旋转壶盖时,竟能发出像某种古 老乐器那样神秘而悦耳的声音;捧在 手里端详,大气而朴实,散发着一种 内敛沉静的咖啡色光芒。不是由它 泡的茶,我喝着还真是不舒服,因为 少了那种特殊的芬芳和醇厚。

我可没把它当宠物看,而是当成 一个相知相交多年的好朋友。读书 时遇到了困惑,喝口茶,往往能茅塞 顿开;写作时遇到了阻碍,喝口茶,往 往能灵感喷涌;胡思乱想时,喝口茶, 往往能安宁舒畅。

人生就是这样一个奇怪的过程, 我们追求的越凶猛,失去的却越多。 好在这个奇怪的过程里往往有一些 温馨的小逆流,比如这把壶,就能抚 慰我这颗迷惘的心。

摘自《渤海日报》

智者广收天下门徒,聚有百余 人。智者每天都教他们修身养性,习 文练武。弟子们珍惜难得的受教育 机会,大多刻苦研习、虚心请教。只 有一个人不服管教,只知道吃喝玩 乐。

几年之后,弟子们几乎都掌握 了一技之长,声名远播。而那个冥顽 不灵者依旧浑浑噩噩,并搅扰师兄弟 们的学业。于是弟子们一起来找智 者:"老师啊,请您开除那个坏蛋吧!" "不行,我要收留他!"

弟子们愤怒了:"您要是仍把那 个坏蛋留在这里,我们可要集体离开 了。"智者仍强硬地坚持了自己的立 场。几天后,弟子们果然纷纷离去。 十几年后,最顽劣的弟子终于修

有一百只羊,走失了一只,我们 急于找到的不正是那走失的一只 吗? 智者的智慧在于他帮助了最需 要帮助的人。

摘自《鞋里的沙》

一句话噎死人

有一个四十岁的女人长得还不错, 有一份工作,收入稳定,有一天小明就问 她:你条件这么好,怎么还没结婚啊? 那女人回答:我小时候是田径队的,有 一次受伤,脚底留了一个疤。小明就 问:脚底有一个疤,跟你有没有结婚有 什么关系呢? 那女人回答: 对啊! 那 我结不结婚关你什么事?

有一天小明看上了一个很漂亮 的女生,想要追她,结果那个女生告 诉他:等一下我照一下镜子,看我 是哪里长坏了,连你也要来追我?

有一天小明精心打扮一番,开 着一部跑车,很兴奋的要去参加联 谊,他心里想,条件这么好,想必是 许多辣妹心仪的对象,不料却分配

了三个恐龙妹坐他车,小明气到一 句话都不想说,苦着一张脸开车,不 料恐龙妹们却开口:"帅哥,你心情 不好哦!不然怎么都不说话?"小明 冷冷地回答:"你有看过垃圾车司机 和垃圾说话的吗?"

有一次,教授上课正讲得起劲 的时候,发现竟然有人在睡觉,就很 生气地让旁边的学生小明把他叫起 来。没想到小明竟用很不屑的口气 说:"是你把他弄睡着的,你自己 叫!" 摘自《笑话杂谈》

### 谢教授的心事

谢教授最近有点闷闷不乐。原 肉,所以谢教授是穷人。想到这里, 因是这么两件事:

谢教授常去一个女人的摊位买 猪肉。她看上去很弱小。谢教授一 向同情弱者,就奔她的摊位买肉。 谢教授喜欢吃肥肉,但他的性格即 便是买肉也用不上挑肥拣瘦这个 词。那天,谢教授指着一块肥多瘦 少形状不怎么规则的肉说,给我 吧。女人麻利地把肉扔到秤盘上, 说,这个给你便宜些,算10块一斤。 广州的精肉价是14.50元一斤。

第二天又去买肉,女人指着两 小块看相不佳的肥肉对谢教授说, 还便宜些给你。谢教授并不贪图便 宜,但他不好意思拒绝,就要了。第 三回又是如此。这以后,谢教授来 到肉摊前,女人连问都不问,就把那 下等的肉往秤盘上拾。

谢教授感觉不是回事了。

谢教授在大学教的是逻辑学, 女人分明使用了假言推理:买便宜 猪肉的都是穷人,谢教授买便宜猪

谢教授恼怒了,虽然女人每次都对他笑 盈盈的,回味起来,那笑容分明是施舍式 的。没想到好心反而会被人看轻,谢教 授觉得在女人面前丢了尊严。

第二件。谢教授家里每过些日 子就要处理些废品,没事就溜达着 拿到废品回收站去卖。谢教授住的 弄住有很多外来人口,大多是打工 的。这天谢教授一手提一个袋子, 一个袋子是纯粹垃圾,一个袋子是 可回收物品。谢教授正往垃圾筒走 去,一个妇女同她打起了招呼:"扔 垃圾呀。"这个妇女也住在弄,谢教 授面熟,但从未说过话。谢教授笑 答:"是呀。"妇女指着那袋可回收垃 圾说,这个给我吧,扔了可惜。她当 那也是谢教授要扔的。谢教授不好 意思说我也是拿去卖的,就给了她, 把另一袋垃圾扔了。第二回,谢教 授去卖废品,又碰到了那妇女,她又 将他的废品要了去。谢教授觉得不 对头。倒不是他在乎那点废品,而

是这么一来,他好像专门为她送废 品了,当然不合理,谢教授想了个办 法,再去卖废品时从弄堂另一端出 去,绕道而行去回收站。卖自家的 废品,倒像是做贼似的。

谢教授总结,那妇女也分明是 假意推理:废品不值钱,富人都把废 品扔了,谢教授是富人,所以他的废 品也是拿去扔的。

两个女人,一个把谢教授当富 人,一个把他当穷人。可都叫他不 舒畅。当然相比而言,要废品的妇 女倒叫他觉得舒畅些。但谢教授又 想,把自己当穷人就发怒,当富人就 高兴了,这分明是很俗气的表现嘛。

其实,这两件事在别人看来,根 本不成个问题。一,他完全可以不 再去买女人的猪肉,或者看中哪块 选哪块,没必要抹不开脸;二,明确 告诉那妇女自己的废品是去卖的不 是扔的。没必要心软。

最终,还是谢教授自己找到了 问题的症结所在:人生是复杂的,生 活是复杂的,而善良的人比冷漠的 人体会这些更细腻、敏感些,甚至比 事情本身更复杂。问题弄明白了, 谢教授的心情也舒朗了。

摘自《羊城晚报》

地址:郑州市陇海西路80号 邮编:450006 电话:社办公室67655999 67655545 广告6765563267655217 发行67655561 67655600 - 广告经营许可证:郑王商广字001号 - 印刷厂67655623 - 零售 1.00元